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Esercizio n.1 ' 9'

Il preside di una scuola ha di fronte I'elenco di 10 studenti: gli alunni dal
numero 1 al 5 sono della classe A, mentre quelli dal 6 al 10 della classe B. Deve
estrarre a sorte dall’elenco secondo le seguenti regole: estrae uno studente a caso
e, se & della A, lo reinserisce in elenco, mentre, se ¢ della B, lo scarta. A questo
punto ne sceglie a caso un altro. Calcolare la probabilita

1. che alla seconda estrazione si ottenga un alunno della A

2. di aver estratto uno della B alla prima estrazione, sapendo che alla seconda
estrazione si & scelto uno della A

3. di estrarre due volte lo stesso alunno
Se si indica con X la variabile aleatoria ”n. dell’alunno estratto alla seconda
estrazione”, si calcoli EX
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Esercizio n.2 ‘ L>

Siano X e Y due v.a. indipendenti con distribuzione esponenziale di parametro

A. Sia inoltre y
X n
Wy, =1 o .

i) Calcolare il EW,, éL

it) Studiare la convergenza in distribuzione e probabilitd della successione 6
W,, per n — 4o00.
il1) Studiare la convergenza quasi certa della successione W, per n — +oo0. ‘j"
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